



## “鸟中大熊猫”—— 白颈长尾雉



神奇  
精灵  
在溧阳

(通讯员/王璐 徐怡) 野生动植物资源是自然生态系统的重要组成部分,在维护生物多样性和生态平衡方面有着不可替代的作用。随着我市野生动植物保护工作的不断深入,越来越多的动植物“邻居”出现在我们身边。

2017年春节前夕,江苏省林科院在“江苏省野猪分布及种群数量调查”项目监测工作中,通过红外相机在我市山区意外发现了国家一级保护动物白颈长尾雉。该种动物踪迹的发现在我省地区尚属首次。

白颈长尾雉是我国特产鸟类,已列入国家重点保护野生动物名录,属国家一级保护鸟类,体型大小和雉鸡相似,主要以植物叶、茎、芽、花、果实、种子和农作物等植物性食物为食。雄性白颈长尾雉头灰褐色、颈白色、脸鲜红色,其上后缘有一显著白纹,上背、胸和两翅栗色,上背和翅上均具1条宽阔的白色带;下背和腰黑色而具白斑;腹白色,尾灰色而具宽阔栗斑。雌鸟体羽大多棕褐色,上体满杂以黑色斑,背具白色矢状斑;喉和前颈黑色,腹棕白色,外侧尾羽大多栗色。

据悉,白颈长尾雉主要分布在长江以南的江西、安徽南部、浙江西部、福建北部、湖南、贵州东部及广东北部的山林。由于其多出入于森林茂密、地形复杂的崎岖山地和山谷间,加上机警的性格,素有“林中隐士”之称。而白颈长尾雉2017年在溧阳的现身,引起了不小轰动,也引起相关领域专家的关注。

北京师范大学生态学研究所副所长、中国动物学会鸟类学分会秘书长张正旺表示:“白颈长尾雉的分布都在海拔比较高的地方,而溧阳山区海拔相对较低,此次发现为我们了解这个物种的分布规律、生活环境需求增添了一些新的资料。”

近年来,我市高度重视生物多样性的保护与调查工作,严厉打击非法经营野生动物、破坏野生动物及其栖息地等行为,生物多样性保护成效显著。全市林木覆盖率达到32.09%,天目湖南山片区森林覆盖率达80%以上,为白颈长尾雉等鸟类提供了广阔的栖息空间。今年上半年,我市龙潭林场红外摄像机再次拍摄到白颈长尾雉的身影,这是我市时隔6年再一次记录到该物种。

## 炎炎夏日“冰工厂”里制冰忙

(马嘉琳) 连日来,我市气温普遍较高,冰块的市场需求大幅增加,我市多家制冰企业开足马力,在火热中生产清凉。

7月18日下午,记者来到上黄制冰厂,厂房内机器轰鸣,制冰工人正在操作吊机,将制作好的冰块脱模,再用铁钩让冰块顺着滑道滑进冷藏室。而在另一边冷藏室内,工人们迅速将冰块整齐摆放好,等待装车运输。

“将淡水注入模具后,放入灌有低冰点特殊液体

的制冰池内,制冷设备启动后约24小时可出冰。”上黄制冰厂负责人黄焯向记者介绍道,制冰设备生产的冰块每条重约100斤,工厂每天可生产冰块约20吨,这些冰块主要销往市区各大农贸市场,用于蔬菜、水果、水产品等产品保鲜,其中水产品的需求量最大。此外,这些冰块还会销往一些企业,用于夏季厂房内的工人和设备降温,防止因温度过高发生意外。

由于市场上的水产品一般是凌晨拿货,白天运输

到市场售卖,需要大量的冰块来保鲜。黄焯和工人们每天从凌晨一点忙碌到五点,为客户制冰、送冰。

“站在冷藏室门口,面前是堆成小山状的冰块,身后是炎炎烈日,真是‘冰火两重天’。”冷藏室内正在码放冰块的工人告诉记者,制冰时需要在室温约30℃的厂房内操作设备,而冷藏室的温度却常年保持在零下20℃左右,一进一出有50度左右的温差。工人们在进入冷藏室时都会穿上厚衣服,减少冷热交替对身体的影响。

## 市党外知识分子联谊会送急救知识进企业

(徐怡) 近日,市党外知识分子联谊会“健康守护服务队”走进江苏时代新能源科技有限公司,开展急救知识宣传活动。

活动中,“健康守护服务队”成员们为公司员工介绍了高温季节常见急症的预防和急救知识,现场示教心肺复苏术及AED的使用方法。

公司员工踊跃参与实操,切实掌握了心肺复苏等急救技巧,提升了对突发事件的应急处置能力。

## 微信支付“百万保障”要扣费? 骗局!

(陈玉婷) 微信的钱包功能因使用方便,受到不少市民喜爱,然而,最近一种新型诈骗手段却以此开始。有骗子冒充微信客服,谎称用户的“百万保障”已到期,需要续费续保,否则会扣费。

市民吴某近日接到一通陌生来电,对方自称“微信客服”,称吴某微信支付“百万保障”已到期,需要续费续保,如果不需要的可以关闭,但要先把账户中的钱转出。在对方的指导下,吴某将账户中6万余元转到对方

提供的银行卡号内,却迟迟没等到对方返还钱款,后发现被骗。

据了解,所谓“百万保障”其实是“微信支付”的一项服务内容,当用户注册使用微信支付时,将自动免费开启“百万保障”,此保障为APP自带安全设置,无需支付任何费用。保障不会“到期”或者“过期”,不会要求“续费续保”,更不会影响征信。

诈骗分子正是利用受害人对微信支付“百万保障”不了解的心理,才能最

终得逞。今年以来,我市已经接报该类型诈骗案件6起,涉案金额高达41.8万元,其中一起涉案金额高达17万元。

警方提醒市民,只要接到陌生来电,无论以何种理由提到微信或者支付宝“百万保障”业务的,就是诈骗;微信、支付宝“百万保障”均为自动开启的安全设置,完全免费且不会影响个人征信,同时个人无法关闭此服务;接到“00”或者“+00”开头电话,或者其他陌生电话,请提高警惕,切勿轻信。

## 昆仑卫生院开设“家庭病床” 拓展家庭医生服务内涵

(周明珠) 为拓展家庭医生服务内涵,更好地为群众提供优质医疗服务,近日,昆仑卫生院积极对接辖区内享受长护险的中度、重度失能患者,为需要在家中进行检查、治疗、护理的人员开设“家庭病床”。

该院第一张家庭病床设在了居民倪大爷家中。前期,该院家庭医生团队通过认真摸排,了解到居民倪大爷因颈脊髓损伤术后伴截瘫7年余,因长年卧床需要定期更换导尿管,于是主动和倪大爷家属联系,上门为倪大爷

进行评估,为其开设“家庭病床”。

近日,家庭医生团队来到倪大爷家中为其提供家庭病床巡诊服务,医务人员为倪大爷仔细查体、采血、检查心电图,并指导家属科学护理。

上门服务结束后,倪大爷家属再三

感谢医护人员。他们说,以前倪大爷每个月都要去医院更换导尿管,每次都是全家出动,来回路上、上下楼非常麻烦,现在有医生护士上门服务,真是太方便了。



## 上沛卫生院开展企退人员和享受城乡居民医保人员体检工作

(张雷) 根据《溧阳市老年人健康体检服务实施方案》文件要求,上兴镇上沛卫生院自7月19日起,开展辖区企业退休人员和享受城乡居民基本养老保险待遇人员健康体检服务工作。

为提高体检对象知晓率和主动参检率,该院积极做好宣传动员工作,通过各村广播、微信群、电话通知,悬挂

横幅等多种方式告知被体检对象,并根据实际制定体检方案,优化体检项目流程。体检结束后,该院及时将结果反馈给当事人,并做好发放登记,为参检人员建立居民电子健康档案,将高血压和糖尿病患者纳入健康管理,同时结合体检工作开展家庭医生签约服务。

据了解,65岁以下企业退休人员和享受城乡居民养老保险待遇人员每两年健康体检一次。该院辖区12个行政村共有65岁以下企业退休人员和享受城乡居民养老保险待遇人员1000余人。目前,该院已完成3个行政村200余名老年人体检工作,此项工作将于7月底完成。